
ОТЧЕТ 

о работе аппарата Президента 

Российского Зернового Союза за II квартал 2011 год.

Российский Зерновой Союз объединяет  537 организации агропродовольственного сектора. Членами РЗС являются сельские товаропроизводители, хозяйствующие субъекты, основным видом деятельности которых являются операции по закупке, хранению, переработке, продаже зерна и хлебопродуктов, ведущие агрохолдинги страны, производители техники и оборудования для сельского хозяйства и АПК, биржи, банки, страховые, лизинговые и инвестиционные компании, обслуживающие агропромышленную сферу, союзы, ассоциации и другие некоммерческие организации, объединяющие участников смежных рынков, отраслевые средства массовой информации, научные учреждения и негосударственные аналитические центры.

В структуре РЗС представлены участники рынка зерна всех федеральных округов, включая все основные аграрные регионы. Около 36% членов Союза приходится на первичных сельскохозяйственных производителей; предприятия по хранению, переработке зерна и оказанию услуг участникам рынка  имеют долю в 29,1%,  операторы рынка составляют 21,6%. Члены Союза производят ежегодно около 20-25% зерна, почти 60% производства муки и комбикормов, также на их долю приходится свыше 60% рыночного оборота, более 95% экспорта зерна.     

За отчетный период в члены РЗС вступили  7 организаций  - ООО «Биоэнергия», ООО «Себряковский маслозавод», ООО «Русская Земля», АПК АСТ Компани М ООО,  ФГОУ СПО «Ярославский аграрно-политехнический колледж», ООО «МАКом», ООО «Межрегионтранс» 
В тоже время  из-за задолженности по оплате членских взносов, в связи с самоликвидацией, утратой взаимодействия с Союзом или на основании письменного уведомления было исключено 2 организации.
Также были внесены изменения в членской базе РЗС в связи со сменой собственника, переименованием и правопреемством.

Проведено два заседания Совета Директоров Союза, на которых рассматривались следующие вопросы: 
- о текущей ситуации на зерновом рынке  РФ в преддверии нового зернового года, 
- о подготовке предложений  РЗС  по вопросам совершенствования  аграрной политики  в рамках подготовки  Госпрограммы  на 2013-2020гг., 
- утверждено Заявление Совета Директоров  Российского Зернового Союза по вопросу об открытии экспорта пшеницы урожая 2010 года и принято решение направить  его в Правительство РФ, Администрацию Президента РФ, Министерство  сельского хозяйства РФ, министерство экономического развития РФ и разместить в СМИ.

- о ходе подготовки проекта «Закона о зерновых товарных складах общего пользования», 
-об участии РЗС в работе других общественных и оплаты членских взносов и др. 
Проведена видеоконференция между РЗС и представителями ФАО/ЕБРР по обсуждению законопроекта «О зерновых товарных складах общего пользования». 

Проведено два заседания подкомитета по таможенно-тарифному регулированию Комбикормового комитета РЗС. По вопросам изменения ввозных таможенных пошлин на премиксы аминокислоты и витамины.

Ведется работа по созданию Саморегулируемой организации экспортеров сельхозпродукции. Подготовлены и направлены письма в адреса более 120 предприятий с приглашением, вступить в члены СРО. На сегодня имеется 19 заявок на вступление в СРО.

Организована площадка  ЗЕРНОВИКИ РУ. 

В РЗС ведется работа по созданию Саморегулируемой организации предприятий по оказанию услуг по хранению зерна. Подготовлен  Стандарт деятельности по оказанию услуг по приемке, взвешиванию, обработке, хранению, контролю качества и отгрузке (отпуску) зерна и семян масличных культур. Также, подготовлены и направлены письма на 250 предприятий  по организации добровольной сертификации и с приглашением вступить в члены СРО.
РЗС принимал участие в следующих заседаниях Общественного совета в Совете Федерации:

- законодательство  в области  аккредитации и деятельности единого национального органа по аккредитации.

- рассмотрение возможности реорганизации отрасли мелиорации и внесению изменений в законодательство, регулирующее отношения в области мелиорации земель. На заседании среди прочих вопросов  был обсужден проект закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования регулирования отношений в области мелиорации земель». 

В течение квартала РЗС принял участие в трех заседаниях рабочей группы СУПР по внесению изменений в технический регламент Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции». Были подготовлены письма в комиссию Таможенного союза, в Минздравсоцразвития и Минсельхоз с предложениями о внесении изменений в проект регламента.

Было подготовлено заседание рабочей группы СУПР в Минпромторге России по обсуждению проекта технического регламента Таможенного союза «О безопасности зерна». Подготовлены сводные замечания и письма от участников рынка зерна в адрес Председателя Комиссии Таможенного союза и Министров сельского хозяйства и экономического развития России о неприемлемости норм технического регламента, ограничивающий рынок оборота зерна.

           В рамках публичного обсуждения действующего законодательства и проектов нормативных правовых актов в части оценки регулирующего воздействия, организованного Минэкономразвития РФ, были подготовлены заключения на 10 нормативно-правовых актов, среди которых приказы Минсельхоза России, проекты постановлений в области карантина растений и фитосанитарного надзора, регламенты Таможенного союза.

РЗС совместно с ФАО ООН, Европейским банком реконструкции и развития  разработал проект федерального закона «О зерновых товарных складах общего пользования». Проект закона включен в планы законотворческой деятельности МСХ РФ на 2011г. Законопроект прошел экспертизу в департаменте правового обеспечения МСХ РФ и с исправлениями по  замечаниям департамента передан для дальнейшего рассмотрения в Департамент регулирования продрынков МСХ РФ.
Постоянным направлением деятельности РЗС является совершенствование тарифной политики на транспорте. В правительственную комиссию по таможенно-тарифному регулированию было направлено письмо с  обращением  РЗС о распространении действующего в 2011 году исключительного тарифа  в виде понижающего коэффициента 0,5 за расстояние перевозки, превышающее 1100 км к действующим тарифам раздела 2 Прейскуранта 10-01 на перевозки зерна и продукции мукомольно-крупяной промышленности со/на станций/станции  Сибирского и Дальневосточных округов во внутригосударственном сообщении на порты Дальнего Востока и дальневосточные сухопутные пограничные передаточные станции,  порты Балтии.
Подготовлены и переданы в МСХ РФ материалы по размерам субсидий для ОАО «РЖД» необходимых для перевозок зерна из Сибири в направлении  портов Дальнего Востока и сухопутных погранпереходов на период 2012-2014гг. В связи с отменой практики исключительны тарифов  в следующее году, был произведен предварительный расчет размеров  субсидий необходимых для обеспечения выпадающих доходов РЖД для перевозок с использованием Дальневосточного коридора и направил предложения в ФСТ.  
Продолжается сотрудничество в рамках подписанного соглашения об информационном сотрудничестве с ООО «Товаропоток» являющимся организатором деловой сети «Навигатор для бизнеса» способствующей повышению конкурентоспособности российского бизнеса и продвижению продукции отечественных производителей на мировых рынках товаров и услуг. Деловая сеть «Навигатор для бизнеса» представляет членам РЗС возможность получить  бесплатно сайт, размещать свои товары и услуги, новости, материалы, инвестиционный спрос и предложение. Все данные попадают в единую базу данных товаров и услуг. Преимущества участия в деловой сети: международный уровень, многоязычный сайт, поиск партнеров по бизнесу во всем мире, информация о компании, ее товарах и услугах становится доступной для поисковых серверов, данные о компаниях автоматически попадают  на сайты городов и регионов в деловой сети. 

В отчетный период была проведена работа по сертификации двух предприятий: ОАО «Еланский элеватор» и ОАО «Россошанский элеватор». Общее число сертифицированных предприятии по 19 регионам составляет 74, а их суммарная мощность хранения свыше 7 млн. тонн
Значимое место в деятельности РЗС занимает проведение различных семинаров и конференций, что обеспечивает формирование и доведение позиции Союза по актуальным проблемам зернового рынка как до представителей агробизнеса, так и власти, создает благоприятные условия для получения информации о состоянии и тенденциях развития рынка зерна России и мира, установления взаимовыгодных деловых контактов.
06 - 09 июня 2011 года при поддержке Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Министерства экономического развития Российской Федерации, Федеральной антимонопольной службы, Федеральной службы по тарифам, Комитета Государственной Думы Российской Федерации по аграрным вопросам, Администрации Краснодарского краясостоялся XII Международный Зерновой Раунд «Рынок зерна – вчера, сегодня, завтра» в г. Геленджик, Краснодарский край. В работе Раунда приняли участие 393 представителя из 13 стран мира, в том числе из России, Швейцарии, Германии, Франции, Великобритании, США, Египта, Турции, Казахстана, Латвии, Литвы и Украины.

28 июня 2011 года РЗС провел второе заседание «GrainSession» на тему: «Состояние зернового рынка: продовольственный или ценовой кризис?». «Grain Session» представляет собой дискуссионную площадку для обсуждения наиболее актуальных вопросов состояния и сценарных прогнозов развития конъюнктуры зернового рынка, где участникам предоставляется уникальная возможность ведения свободной неформальной дискуссии с представителями органов государственной власти России, ведущими аналитиками отрасли, лидерами зернового сектора, руководителями компаний-операторов рынка зерна и продуктов его переработки, транспортных компаний. На втором заседании «Grain Session» присутствовало 48участников.

Департамент технического регулирования организовал и провел семинар на  тему:

«Разрешение проблем в области производства и обращения кормов и кормовых добавок», предназначенный для топ – менеджеров и менеджеров среднего звена организаций по выработке и реализации зерна, кормов, кормового сырья; специалистов производственно-технологических лабораторий. В семинаре приняли участие представители 14 организаций – членов РЗС.

Представители аппарата Президента РЗС приняли участие в ряде совещаний и мероприятий, в том числе:

· I Международная конференция "Пути снижения контаминации микотоксинами с/х продукции в России и ЕС: современные исследования и практические разработки", состоявшейся 9-10 июня 2011 года;
· выездное заседание Межведомственной комиссии   под председательством Министра сельского хозяйства России Е.Б.Скрынник в г. Волгограде, на котором были рассмотрены вопросы подготовки к весеннее-полевым работам в Северо-Кавказском и Южном Федеральных округах, мероприятиях в рамках борьбы с распространением АЧС и др.; 
· заседание у Заместителя министра экономического развития А.А.Слепнева по вопросу подготовки к председательству  РФ в форуме АТЭС.

· Международная научно-практической конференция «Проблемы обеспечения продовольственной безопасности государств участников СНГ: национальные и международные аспекты»;
·  Региональная конференция ФАО со странами Европы и Центральной Азии по проблемам  высоких цен на продовольствие. Стамбул, 20-22 июня 2011 г.;
· Работе  РГ при Минпромторге РФ на постоянной основе (еженедельно)  по мониторингу цен  на продовольственном рынке.

· Заседании ФАС РФ по вопросу о нарушении ООО «ЛП ТРАНС» части 1 статьи 10  Закона о конкуренции.  В части ухода от публичности договора,  вывод ж/д тарифа из-под тарифного регулирования за счет введения в сделку третьих лиц. По результатам рассмотрения дела ЛП ТРАНС устранил допущенные нарушения.
· Заседание межведомственной комиссии по вопросам потребительского рынка  при Правительстве Москвы, где было принято решение об изменении специализации  12 универсальных рынков на сельскохозяйственные.
· Международном деловом форуме «Таможенный союз и единое экономическое пространство: новые возможности для развития агропромышленных предприятий России, Беларуси, Казахстана».

· В работе собрания учредителей Зернового союза сельхозпроизводителей Ростовской области по вопросам прогноза  рынка зерновых  урожая 2011г. и  установлении минимальных цен на уровне  6000 руб. за тонну пшеницы 3 класса  без НДС франко- хозяйство. 
· Правлении НКО «Союз комбикормщиков». Была высказана позиция РЗС о недопустимости ограничений на экспорт, который пролоббировали Национальный союз свиноводов и птицеводов. О необходимости изменения ввозных пошлин на ингредиенты для производства кормовых смесей. О необходимости дать опровержение к письму на имя Зубкова о том, что отечественные премиксеры не могут дать качество соответствующим современным требованиям.
· Круглом столе проводимый МПА (Международной Промышленной Академией) с участием ведущих производителей премиксов в РФ и Национальным союзом свиноводов на котором рассматривались следующие актуальные темы: - сравнительный анализ объема импорта премиксов комбикормов, концентратов и отдельных компонентов за 2008,209гг., - Анализ данных таможенной статистики за 2010 год, - Информационно-аналитические материалы для обоснования повышения ставки импортной пошлины на  БВД и премиксы.  Было поддержано предложение РЗС о необходимости в увеличения пошлины на премиксы и снижения их на аминокислоты и витамины.
· Совместное заседание Комитетов ТПП РФ по развитию потребительского рынка, по предпринимательству в аграрно-промышленной сфере в рамках «Концепции продовольственной безопасности России».

· Встреча с Министром сельского хозяйства Иордании и представителями иорданских организаций с/х сектора по вопросам расширения экспорта российского зерна в Иорданию и на Ближний Восток.
·  Всероссийское совещание   «Предварительные итоги проведения весеннее – полевых работ и задачи на предстоящий  период заготовки кормов  и подготовке к уборке урожая 2011г.» 
· Совещании под председательством Зам. Министра с/х РФ Королёва С.В. об обеспечении с/х товаропроизводителей калийными удобрениями.

· Конференции «Инвестиционный климат Казахстана».
Аппаратом Президента  РЗС в соответствии с позицией Совета Директоров и  членов РЗС велась работа по отмене ограничений на экспорт зерна, были направлены предложения в  МСХ РФ, Минэкономразвития РФ о необходимости немедленного открытия экспорта зерна,  информационно-аналитические материалы и предложения. Ограничения на экспорт зерна не были продлены с 01.07.11г.

В целях информационного обеспечения деятельности Союза:

· организовано оперативное размещение информации о позиции по актуальным вопросам рынка зерна на сайте РЗС;

· выпущено и разослано по электронной почте членам Союза 10 номеров «Информационного бюллетеня РЗС», содержащего как оперативные статистические данные и конъюнктурную информацию о рынке зерна, так и актуальные публикации о положении в АПК;

· сделано 13 выпусков оперативной информации;

· выпущено и направлено членам РЗС два «Вестника РЗС»;
· на сайте РЗС регулярно размещается информация о тендерах, проводимых  на мировом зерновом рынке.  
Президент Российского Зернового Союза А.Л. Злочевский принял участие в заседании Экспертной комиссии по оценке результатов реализации подпрограмм развития с/х, в VII Международном ветеринарном конгрессе по птицеводству, заседаниях  Общественного совета при МСХ РФ, в Консультациях на  тему «Перспективы деятельности российских компаний  на зарубежных рынках после вступления РФ в ВТО», круглом столе по возможным российским приоритетам  в АТЭС в рамках проблемы обеспечения  продовольственной безопасности, совещании по вопросу продовольственной безопасности г. Москвы, совместном заседании Белорусско-Казахстанско-Российского бизнес – диалога, семинаре-совещании в Комитете ГД по аграрным вопросам, совещании РГ МСХ РФ по разработке проекта ФЗ «О зерновых товарных складах общего пользования», заседании Агробизнесклуба, международной конференции «Селекция и семеноводство», заседании «Меркурий-клуба», круглом столе «Будущее страхования с/х рисков», выездном заседании   Агробизнесклуба. 
За отчетный период позиция РЗС нашла отражение более чем в 100 публикациях  средств массовой информации, в том числе РЗС представлял свою позицию в передачах электронных СМИ, в том числе  Центральному телевидению Китая, телеканалам «Россия 24» Россия, «Утро России», РБК,  «Доверие» по актуальным вопросам и проблемам  зернового рынка.
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